
SPI 年齢算 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ねんれいざん か だい

例題 ある家族は父が 43 歳 , 娘 が 18 歳である。父の
れい だい か ぞ く ちち さい むすめ さい ちち

①
年齢が 娘 の年齢の 2 倍になるのは何年後か。
ねんれい むすめ ねんれい ばい な ん ね ん ご

x 年後の父の年齢は 43 ＋ x , 娘 の年齢は 18 ＋ x
ね ん ご ちち ねんれい むすめ ねんれい

43 ＋ x ＝ 2 ( 18 ＋ x )
※ ( )を外した

はず

43 ＋ x ＝ 36 ＋ 2 x
※移項した

い こ う

x－ 2 x ＝ 36 － 43
※式を整理した

しき せ い り

－ x＝－ 7
※－1 をかけた

x＝ 7

7年後に父が 50歳 , 娘 が 25 歳になり，
ね ん ご ちち さい むすめ さい

父の年齢が 娘 の年齢の 2 倍になる。
ちち ねんれい むすめ ねんれい ばい

問題 ある家族は母が 40 歳 , 息子が 14 歳である。母の
もんだい か ぞ く はは さい む す こ さい はは

①
年齢が息子の年齢の 2倍になるのは何年後か。
ねんれい む す こ ねんれい ばい な ん ね ん ご

例題 ある家族は父が 42 歳 , 娘 が 6 歳である。父の
れい だい か ぞ く ちち さい むすめ さい ちち

②
年齢が 娘 の年齢の 4 倍になるのは何年後か。
ねんれい むすめ ねんれい ばい な ん ね ん ご

x 年後の父の年齢は 42 ＋ x , 娘 の年齢は 6 ＋ x
ね ん ご ちち ねんれい むすめ ねんれい

42 ＋ x ＝ 4 ( 6 ＋ x )
※ ( )を外した

はず

42 ＋ x ＝ 24 ＋ 4 x
※移項した

い こ う

x－ 4 x ＝ 24 － 42
※式を整理した

しき せ い り

－3 x＝－ 18
※－3 で割った

わ

x＝ 6

6年後に父が 48歳 , 娘 が 12 歳になり，
ね ん ご ちち さい むすめ さい

父の年齢が 娘 の年齢の 4 倍になる。
ちち ねんれい むすめ ねんれい ばい

問題 ある家族は母が 31 歳 , 娘 が 4 歳である。母の
もんだい か ぞ く はは さい むすめ さい はは

②
年齢が 娘 の年齢の 4 倍になるのは何年後か。
ねんれい むすめ ねんれい ばい な ん ね ん ご

例題 10才の 娘 の母親の 6年前の年齢は，30 年前の
れい だい さい むすめ ははおや ねんまえ ねんれい ねんまえ

③
年齢の 4倍でした。この 娘 は母親が何才のとき
ねんれい ばい むすめ ははおや なんさい

に生まれましたか。
う

母親の年齢を xとする。
ははおや ねんれい

母親の 6 年前の年齢は x － 6
ははおや ねんまえ ねんれい

30年前の年齢は x － 30
ねんまえ ねんれい

x － 6 ＝ 4 ( x － 30 )
x － 6 ＝ 4 x － 120

x － 4 x ＝－120 ＋ 6

－3 x ＝－114

x ＝ 38

娘 が 10 才だから，母親が 28 才のときに生まれた。
むすめ さい ははおや さい う

問題 3才の息子の母親の 10 年前の年齢は，20 年前の
もんだい さい む す こ ははおや ねんまえ ねんれい ねんまえ

③
年齢の 3倍でした。この息子は母親が何才のと
ねんれい ばい む す こ ははおや なんさい

きに生まれましたか。
う

問題 12才の 娘 の母親の 7年前の年齢は，28 年前の
もんだい さい むすめ ははおや ねんまえ ねんれい ねんまえ

④
年齢の 4倍でした。この 娘 は母親が何才のと
ねんれい ばい むすめ ははおや なんさい

きに生まれましたか。
う


